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디오판토스의 생애
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디오판토스가 큰 기여를 한 정수론과 그것의 바탕인 합동방정식을 알아보자.



생애 - LIFE

일생에 1/6은 소년이었다.

그리고 1/12년후에 수염을 길렀고

다시 1/7년이 지나고 결혼을 하였다

5년이 지나 아들을 낳았고 

아들은 아버지 나이의  반년을 살았다.

그는 아들이 죽은후 4년 뒤에 죽었다



이 온라인 수업용 배경을 사용해 보세요.

*다운로드하기 전에 이 부분을 삭제하세요.

이 온라인 수업용 배경을 사용해 보세요.

*다운로드하기 전에 이 부분을 삭제하세요.

디오판토스의 사망 당시 나이를 ‘x’라고 놓고 방정식을 세우면

1/6x + 1/12x + 1/7x + 5 + 1/2x + 4 = x

14x + 7x + 12x + 420 + 42x + 336 = 84x

14x + 7x + 12x + 42x + 756 = 84x

9x = 756

x = 84 이다.

생애에 관한 방정식



디오판토스 방정식이란 다항방정식의 정수해, 유리수해를 찾는 것이다. 

디오판토스 방정식

종류(방정식처럼 분류 되있진 않으나, 몇몇 디오판토스 방정식에만 이름이 붙어있다)

일차 부정방정식

피타고라스 세 쌍 문제

합동수 문제



부정(不定)방정식
부정방정식은 미지수의 개수보다 식의 개수가 적어 근이 무수히 많아 근을 정할 수
없는 방정식이다. ‘X + Y = 10’과 같은 간단해 보이는 문제도 특정한 조건이 없다면
부정방정식이 된다. 디오판토스 방정식의 일환을 부정방정식이라 소개했지만
엄밀히 따지자면 둘은 제한이 있음과 없음에 따라 나뉜다. 디오판토스 방정식은
주로 부정방정식이 많지만 디오판토스의 부정방정식은 해의 범위가 정수/유리수
라는 점에서 다르다. 물론 평범한 부정방정식은 해에 제한없이 해의 범위가
복소수이다. 예를 들어 ‘X^2 + Y^2 + 1 = 0'와 같은 식은 복소수 해는 무한히
많으나 실수 해는 없다. 따라서 위의 식은 디오판토스 방정식은 아니다.



피타고라스 세 쌍 문제
피타고라스 세 쌍 문제는 직각삼각형의 빗변의 제곱이 밑변의 제곱과 높이의 제곱의
합과 같다는 것이다. 즉 밑변을 a, 높이를 b, 빗변을 c라고 놓으면 ‘a^2 + b^2 =
c^2’라는 부정방정식이 된다.

  해를 구하는 방법
실수 부분과 허수부분이 모두 정수인 ‘a + bi’를 정한다.

복소수 ‘z = x + yi = (a + bi)^2’에 대해 ‘z의 절댓값’을 구한다.(x, y는 실수이다.)

{∣x∣,∣y∣,∣z∣}는 피타고라스 세 쌍이다.



피타고라스 세 쌍 문제

주의점
만약 ‘xyz = 0’이라면 앞서 소개한 세 조건을 만족하나 삼각형의 세 변의

길이가 될 수는 없다. 'xyz = 0'이라면 삼각형의 세 변 중 한 변의 길이가

‘0’으로 변이 존재할 수 없게된다.



CONGRUENCE(합동식)

“정수 a,b,m에 대하여, m∣(a−b)일 때 a는
 법 m에 대하여 b와 합동이다“라고 한다. 
이때 기호로 a기호로는 a≡b (modm)라고 쓴다.

정의

모든 정수를 자연수 n으로 나누면 그 나머지가 
0, 1, 2, - - - ,n-1 중 하나가 된다.
즉, 모든 정수는 다음 중 어느 하나로 표현이 가능
하다.(단, k=Z)

정수의

분류



반사성 : a≡a(modm)의 꼴로 두 항 모두 같은 항이다.1.
대칭성(교환 법칙): a≡b(modm)이면 b≡a(modm)의 꼴이다.2.
추이성 : a≡b(modm),b≡c(modm)이면 a≡c(modm)의 꼴이다.3.
 복부호동순: a≡b(modm),c≡d(modm)이면, a±c≡b±d(modm)의 꼴이다.4.
 비례의 호환성: a≡b(modm),c≡d(modm)이면, ac≡bd(modm)의 꼴이다.5.
 지수의 호환성 : a≡b(modm)이면, ak≡bk(modm)의 꼴이다.6.
ab≡ac(modm)이고, d=최대공약수(a,m)이면, b≡c(mod dm​)의 꼴이다.7.
a≡b(modm)이고, n이 m의 약수이면, a≡b(modn)의 꼴이다.8.
a≡b(modm)이고, d>0이 a,b,m의 공약수이면, d/a​≡d/b​(moddm​)9.

합동식의 성질

https://namu.wiki/w/%EC%95%BD%EC%88%98(%EC%88%98%ED%95%99)
https://namu.wiki/w/%EA%B3%B5%EC%95%BD%EC%88%98
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